Presentazione Utopia 2013

Si ri-inizia per la 16° volta ad imbandire un mirabolante viaggio teatral/gastronomico nei luoghi di una Toscana bellissima e poco conosciuta.

Come per le precedenti 1.000 serate a portare grande teatro in aie, cortili e sagrati saranno artisti capaci di far rivivere atmosfere e suggestioni, maestri di

Incanti e testimoni di mondi poetici a rischio d'estinzione e smarrimento, guide salvifiche ed illuminanti per moderni pellegrini.

Ad elencare qui le terribili difficoltà economiche e le tante “quisquiglie” burocratiche che ogni anno tentano di affogarci si farebbe notte .

Ora è tempo di gioire per altri 45 appuntamenti in 4 mesi di Utopia in ben 5 provincie , si potranno apprezzare grandi talenti da pochi centimetri di distanza e perdersi tra le tante storie che vedranno la scena nei 20 comuni che ospitano e custodiscono il festival . Vecchi lupi della ribalta e giovani marmotte legate al teatro contemporaneo, esperienza e mestiere a far da

Contrappunto a speranze ed ambizioni.  Attraverso una Babele di linguaggi ci ritroveremo in un batter di ciglia ed in men che non si dica

Alla festa finale di ottobre con alle spalle 29 produzioni differenti allestite in 38 spazi, belli  ed impareggiabili, dal Castello di Sonnino alla

Rocca di Santa Maria a Monte, passando da colline, miniere e paduli, teatri ottocenteschi e viuzze da cartoline vintage.

La speranza anche per questo anno è quella di esservi ancora necessari quanto graditi, essere ancora i vostri spacciatori di ironia e calorie a basso costo ed alto stupore. Vi speriamo ancora numerosissimi e complici di rivoluzioni.

Ogni sera sarà un piccolo e confortato viaggio nell'anima e come sempre fatevi sotto si puo' solo soffrire o godere, godicchiare non è serio.

                                                               Andrea Kaemmerle

Giovedì 27 Giugno
Cortile della Citta del Teatro, Cascina 
Guascone Teatro in
BALCANIKAOS CONCERTO TEATALE, Festa di inizio Utopia
con Andrea Kaemmerle (ovvero il buon soldato Svejk) accompagnato dagli ottimi quattro musicisti Kletzmer Balcanici : Ras Kornika (violino) Ivo Andreevic (fisarmonica) Branca Ceperac (contrabbasso) Danko Jugovic (sax e clarinetto)
Balcanikaos è un progetto nato più di 10 anni fa sotto l'emozione  delle guerre balcaniche ed i film di Emir Kusturica e la musica di Goran Bregovic. Da allora Balcanikaos è andato in scena più di 600 volte , da Lisbona alla periferia di Budapest. Sono stati 600 spettacoli diversi, pieni di aneddoti che sembrano scappati dai libri di Hasek, di Hrabal, Kafka, Moni Ovadia o Jodoroskj . Il festival di questo anno si apre con l'atmosfera più allegra ed esplosiva che possiamo immaginare, con brani nuovi e nuove storie che vedranno la luce per la prima volta. Poi tanta musica, tanta voglia di ballare e tanta voglia di scherzare su questa umanità macilenta che val la pena di amare fino all'ultimo bicchiere di vodka e fino all'ultima nota.  Evento unico ed immancabile, un po' come la caduta del muro di Berlino o il matrimonio di Valeria Marini. 
Cena in luogo Biologica vegetariana curata dall’associazione La Stellaria .
 Info e prenotazioni 3280625881- 3203667354
Venerdì 28 Giugno

Parco Fluviale de La Rotta (Pontedera)

Il teatro delle sfide in
Cultura e coglioni
liberamente ispirato al “Lavoro Culturale” di Luciano Bianciardi

regia Andrea Kaemmerle con 

Adelaide Vitolo, Fabrizio Liberati, Francesco Bianchi, Elena Pace, Michela Mancini,  Paola Carlotti, Florinda Vitolo, Barbara Filippi, Roberto Boldrini, Mario Tognarelli, Claudio Parri, Donatella Lemmi. 

Nello spazio surreale e molto affascinante della  ex fornace Braccini, che illuminata a dovere rimanda alla cattedrale di San Galgano o alle terre di Re Artù , a due passi dall'Arno , torna in scena un divertentissimo spettacolo corale, una commedia veloce e brillantissima, un matrimonio perfetto tra comicità d'autore e pensieri illuminanti. Nato da due anni di lavoro sul bellissimo testo di Luciano Bianciardi “ Il lavoro culturale” , come sempre cattivo, sagace e comico . Un viaggio  nei tentativi  di usare la cultura  come momento di accrescimento e socializzazione. Una fotografia  lucida e spietata delle idee intellettuali  e logorroiche  con le quali i “gramsciani burocratizzati”  hanno infestato il mondo. Comicissimo, sbellichevole, risibile ed agghiacciante rivela la capacità profetica di Bianciardi di immaginare opinionisti, dottorini, critici del Guerin Sportivo e pensatori della domenica .

Una strage di risate ininterrotte ed un cimitero maleodorante per l'ipocrisia.

Cena in luogo curata dall’associazione “IL MATTONE”. Info e prenotazione   3280625881  3203667354
Se puoi non perderti: una visita alla vecchia fornace e il bellissimo parco appena aperto, e la deliziosa cena curata da Paola e dai suoi amici.

Dalle 18,30 alle 20,00 e dalle ore 23,00 alle 23,30 su prenotazione visite guidate al museo dei Mattonai   
Domenica 30 Giugno     

Piazza di Morrona (Terricciola)

La macchina del tuono in
C’era una volta l’Italia

 Regia: Fabrizio Checcacci
Con Fabrizio Checcacci e Cosimo Zannelli

 
Lo spettacolo ripercorre i 150 anni dell’Unità d’Italia traendo spunto dalle canzoni e dalla cinematografia nazionale che spesso hanno rappresentato e celebrato il nostro passato con ironia e divertito distacco. Tramite spezzoni di film celebri, i capolavori della canzone italiana e la narrazione divertita e caustica di Fabrizio Checcacci  (attore e autore tra i più attivi dell’area toscana, voce dei Killer Queen, molto presente nell’ambiente del grande musical)  il duo, voce narrante e chitarra affidata alle mani esperte di Cosimo Zannelli, (a suonato per Piero Pelù, Litfiba, Jovanotti, La Combriccola del Blasco offrirà al pubblico una riflessione su “come eravamo” e quello che siamo diventati oggi, sorridendo (ma non troppo) sui vizi, sulle virtù e sulle strategie di sopravvivenza dell’italiano medio.
Una potente voce, una chitarra scatenata per ripercorrere questi 150 anni, suonando e cantando “Titanic” o “Aida”, mentre lo schermo proietta Sordi e Gassman nelle trincee della Grande Guerra e Benigni ci parla dell’olocausto: un viaggio attraverso la storia, la musica e il cinema.
Cena in luogo. Info e prenotazioni   328 0625881  3203667354                                                                     Se puoi non perderti:  gli ottimi vini locali e l’accoglienza dei morronesi.
Sabato 6 Luglio

Santuario della Madonna di Ripaia, Treggiaia (Pontedera)
Amerigo Fontani in
L’(H)anno detto di Amerigo
di Alberto Severi
con Amerigo Fontani
Stufo di sentirsi associato, per omonimia, al troppo illustre concittadino battezzatore dell’America, l’attore fiorentino Amerigo Fontani (diplomatosi alla Bottega di Gasmann ha affiancato attori come Glauco Mauri, ha partecipato alla Vita è Bella di Benigni, e ha fatto parte del cast di Cento Vetrine e altre soap di canale 5 ), decide di prendere il toro per le corna e di saldare i conti una volta per tutte con la propria “amerighità” nell’anno dedicato per l’appunto ad Amerigo Vespucci. Ne esce un esilarante monologo, dove la vita e i viaggi del Vespucci divengono pietra di paragone per improbabili parallelismi con la propria vita di fiorentino “moderno” e di teatrante: dalla picaresca infanzia ai set plastificati delle fiction berlusconiane, attraverso l’allegria del’68, le peripezie familiari, i momenti di gloria e le disillusioni sul lavoro, gli amori, i figli, gli incontri e naturalmente i viaggi: autentici o immaginari, alla scoperta e alla rinominazione della propria, personale “america”.

Cena in luogo. Info e prenotazioni 3280625881 3203667354 
Se puoi non perderti: le fontane nascoste di Treggiaia e l’incantevole veduta su tutta la Valdera.
Domenica 7 Luglio

Piazzetta di Persignano - Terranova Bracciolini

Guascone Teatro in

A chi non piace il vino Dio tolga l’acqua
Di e con Andrea Kaemmerle e Francesco Bianchi, Adelaide Vitolo, Roberto Cecchetti (Violino) Emiliano Benassai (Fisarmonica)

Si tratta di uno spettacolo coinvolgente e sincero, un ringraziamento  alla gioia che il far merenda con la finocchiona, il prosciutto ed un bicchiere di rosso ci ha dato e ci darà per mille anni ancora. Omaggio al coraggio  che il vino  amplifica in quello spazio  di tempo dove la ragione  si distrae. Un modo  di passare  una serata piena di sorprese  disposti ad abbandonare  tutti i sensi al piacere.

Nello spettacolo, comico oltre ogni decenza, ci sono incastonate le storielle  fulminanti raccolte da Carlo Lapucci, le canzoni di Alfredo Bianchini , di Spadaro fino ad arrivare alle note più irriverenti di Piero Ciampi e Gabriella Ferri.

La musica eseguita dal vivo con violino e fisarmonica crea contrappunti e contrasti molto buffi ed allegri. Il canto poi ci riporta nelle aie contadine dei nonni e delle feste tradizionali.

Ed a son di scherzare su vitigni, cascine, vigne ed osti, oltre grandi personaggi delle Langhe piemontesi e delle colline di Montalcino, ecco che il finale si scioglie in un'allettante degustazione con il pubblico.

Un modo anche per scoprire qualche piccolo segreto millenario sul “vino bono”. 
Cena in luogo. Info e prenotazioni   3280625881 - 3203667354                                                                                           Se puoi non perderti. La degustazione degli ottimi vini locali
Venerdì 12 Luglio

Piazza del Popolo, Casale Marittimo
Guascone Teatro in

A chi non piace il vino Dio tolga l’acqua
Di e con Andrea Kaemmerle e Francesco Bianchi, Adelaide Vitolo, Roberto Cecchetti (Violino) Emiliano Benassai (Fisarmonica)

Vedi Replica del 7 Luglio

Cena presso i ristoranti :  Ristorante la Volta, Taverna via di mezzo, Enoteca il Vecchio Frantoio , Pizzeria la Pergola . Info e prenotazioni 3280625881 3203667354
Eccezionalmente lo spettacolo è ad ingresso gratuito.

Se puoi non perderti: Le meravigliose vie del “Castello”, come ancora oggi viene chiamato il centro storico di Casale

Sabato 13 Luglio

Località il Frantoio di Vicopisano

Guascone Teatro presenta
A chi non piace il vino di tolga l’acqua
Di e con Andrea Kaemmerle e Francesco Bianchi, Adelaide Vitolo, Roberto Cecchetti (Violino) Emiliano Benassai (Fisarmonica)
Vedi replica del 7 Luglio

Cena in luogo , (il vino per la serata  è CEPPATO IGT Toscano Rosso , Sangiovese in Purezza  conservato 9 mesi in barrique dell’azienda Il Frantoio di Vicopisano). Info e prenotazioni  3280625881  3203667254
Se  puoi non perderti: Gli straordinari prodotti del frantoio (tra i quali l’ottimo vino della cena) e la visita panoramica sulla torre del Brunelleschi
Domenica 14 Luglio

Agriturismo La cerbana - Palaia

NarrArti presenta
Questioni di stile
Di Marco Zannoni

Con Marco Zannoni e Augusta Gori
Marco Zannoni vecchia conoscenza di Utopia (Casa Agamennone, Pinocchio cha cha cha, Grogrè) e Augusta Gori, sono Fulvio e Nora :  una consolidata coppia di marito e moglie. Un giorno inaspettatamente, come una folata di vento da una finestra chiusa male, la malattia irrompe nella loro vita. La diagnosi del medico è chiara: Ipertensione arteriosa. Da questo momento la loro vita non sarà più la stessa ogni collaudata consuetudine, ogni abitudine deve essere cambiata . Ammettere di non essere più nella schiera dei cosiddetti sani, ma trovarsi senza apparenti motivi in quella dei monitorati, degli attenti alla dieta, sarà per Fulvio la più amara delle considerazioni, mentre Nora, sua moglie cerca nuove parole, nuove immagini e nuove energie per riallacciare con suo marito un'intesa nuova ed inconsueta.
Lo spettacolo dunque ruota su un tema molto serio e delicato, quello della malattia e

del rapporto di coppia, ma la scrittura di Questione di Stile ironizza con le parole e i

sentimenti dei due personaggi che ci sono vicini e quotidiani e nascondono in sé un'inaspettata dose di comicità.

Cena presso il ristorante dell’agriturismo, a chi prenota la cena sarà riservato l’accesso alla piscina dalle ore 15,00  . Info e prenotazioni 3280625881 3203667354

Se puoi non perderti: una serata estiva a bordo piscina  con  i prodotti genuini, il carisma delle cuoche che riassumono il meglio  della cucina pugliese e veneta oltre che toscana
Giovedì 18 Luglio

Azienda Agricola Colline Verdi, Partino (Palaia)
Il teatro del Sole presenta

Indagine d’Amore

Con M.Paola Donnini, Elena Giani, Monica Guerrini, Annunziata Landi, Giuseppina Pieri, Leonardo Rosselli, Cristiano Bulleri, Stefania Rossi, Stefano Sandroni, Elena Socci, Alessandro Cignoni, Leandro Venturi. Regia di Andrea Kaemmerle con la collaborazione di Paola Foggi, Paola Palla e Jacopo Mammini
Il posto è bellissimo, non perdetelo, un angolo di Toscana insospettabilmente straordinario del quale vi innamorerete. Tra un pino marittimo ed una bellissima casa colonica ecco per il quarto anno una produzione del Teatro del Sole . Un gruppo di attori che lavora  all'interno  del progetto “MUD-salute mentale e comunità”. Questa sera scoprirete in modo certo ed inconfutabile se l'amore esiste o no. Che siate cinici o innamorati, materialisti o eterei, le vostre certezze saranno demolite ed i vostri dubbi colmati di verità. Da Adamo ed Eva fino ai giorni nostri un percorso buffo quanto approfondito sui sintomi, le abitudini, i vizi ed i sogni legati all'amore.

Che dire poi della cena toscana con sguardo a 360° sulla valle a pochi passi da orti curatissimi accarezzati dal maestralino che qui il 18 luglio  tira suadente come una carezza materna. Insomma , visto anche l'eccezionale INGRESSO GRATUITO allo spettacolo sarà bene per voi non perdervi questa serata in odor di dolcezza. 
Eccezionalmente lo spettacolo è ad ingresso gratuito.
Cena in luogo. Info e prenotazioni 3280625881 3203667354 
Se puoi non perderti: un’escursione tra le ville (Villasaletta), le strade e i campi di Palaia set di innumerevoli film 
Venerdì 19  Luglio

Chiostro della Fattoria della Gioiosa, Casale Marittimo
Elisabetta Salvatori in
NON C’E MAI SILENZIO
La strage della stazione di Viareggio

Di e con Elisabetta Salvatori

con Matteo Ceramelli al violino e chitarra
Torna dopo una sentita assenza Elisabetta Salvadori la dolcissima narratrice toscana, già nota a questi palchi per  “Scalpiccii sotto i platani” e  l’indimenticabile “Bella di nulla” spettacolo dopo il stata ribattezzata come “La Bella”. 
Non c’è mai silenzio è la storia di Via Ponchielli, prima che venisse cancellata dall’incendio scaturito da quel treno merci che deraglia nella stazione di Viareggio il 29 giugno 2009 , una stradina piccola, stretta, piena di odori e di voci, e con una storia, quella delle 

la storia delle persone che ci vivevano,

Le bandiere di Burlamacco a Carnevale e quelle dell'Italia quando c'era una partita.

E poi il ricordo di quella notte illuminata dal fuoco. Lo spettacolo è una denuncia alla mancanza di sicurezza e un canto che chiede giustizia.
Cena presso La Fattoria della Gioiosa. Info e prenotazioni  3280625881  3203667254
Eccezionalmente lo spettacolo è ad ingresso gratuito.
Se puoi non perderti: Una visita ai bellissimi spazi della fattoria: la carraia, i granai le stalle, la Gelinda e il Poderino
Sabato 20 Luglio

Piazza Ospitalieri, Altopascio

Guascone teatro ed i Gatti Mezzi in

Lisciami,  capire tutto in una notte

Di e con Andrea Kaemmerle, Francesco Bottai e Tommaso Novi
Anche questo , sebben più giovane di Balcanikaos, è un cult. In tournè da 4 anni quasi senza sosta ha fatto ridere e sognare quasi 30.000 persone .

La ragione di tutto questo potrebbe anche essere la sua strepitosa e scoppiettante ironia, la presenza di tre mattacchioni sulla scena e magari il tema iperpopolare. Si, può essere che tutto questo aiuti e molto. Ma il piccolo miracolo che tiene insieme questo spettacolo e lo ha fatto navigare così a largo è l'affetto, l'amicizia, la tenerezza che tenta di celare ma che ad ogni occasione spunta fuori come l'erba a primavera. 

In scena i favolosi Gatti Mezzi nel doppio ed ottimamente affrontato ruolo di cantanti/attori accompagnati dal bricconcello babbo interpretato da Andrea Kaemmerle.  L'amore comune per le tournè, le sagre , le donne da liscio e l'avventura ha fatto il resto. Questa estate lo troverete in posti di straordinaria bellezza come il castello di Sonnino a Livorno, Piazza Ospitalieri ad Altopascio, l'incantata frazione di Rendola a Montavarchi e l'inaspettato parco dei Renai a Pontedera. Visto che comicità e bellezza non si disturbano vi aspettiamo fiduciosi.
Cena presso i ristoranti del paese Info e prenotazioni  3280625881  3203667254
Eccezionalmente lo spettacolo è ad ingresso gratuito.
Se puoi non perderti: La chiesa di San Jacopo Maggiore, la Torre e il Campanile dell'antica Magione, una sosta presso la Riserva Naturale del Sibolla e una bruschetta con il pane più famoso d’Italia.
Domenica 21 Luglio

Torre a Cenaia, Crespina

Giorgio Conte in

C.Q.F.P Come Quando Fuori Piove, Concerto Treatrale
Un mito, andate sul vostro computer e cercatevi i suoi brani, i concerti i monologhi. Utopia del Buongusto è felicissima di aver intercettato un poeta, un sognatore e cantante che con la sua musica ha conquistato il mondo. Autore di canzoni da brivido che di diritto stanno nell'Olimpo della musica italiana, Giorgio Conte si sospetta sia l'artista perfetto per un festival disobbediente e stralunato come Utopia. Porta dentro di se tutta quella leggerezza e quella forza che nella sua generazione era un po' più normale. Un cantore raffinato e popolare, un raccontatore di storie ed affrescatore di umanità improbabili quanto necessarie. 

Il suo è un concerto spettacolo con chitarra e pianoforte, sufficientemente intimo e confidenziale. Non si esibisce in Toscana dai tempi di Annibale, non perdetelo vi conquisterà, preparatevi studiando il suo curriculum da star oppure arrivate impreparati godendovi lo schiaffo che tanta arte da. 

Torre a Cenaia poi eccelle per i vini, l'accoglienza e la bellezza della tenuta. 

P.s. Giorgio è il fratello di Paolo Conte. Buon sangue non mente. 
Cena in luogo. Info e prenotazioni  3280625881 -3203667354 (Il vino per la serata è quello della cantina di Torre a Cenaia)

Se puoi non perderti: la bellissima tenuta che sorge nel borgo di Cenaia Vecchia  e un’eccezionale degustazione di vini locali.

Lunedì 22 Luglio

Località via del Puntone presso il Quagliodromo (Bientina)

Guascone Teatro presenta

A chi non piace il Vino Dio tolga L’acqua
Di e con Andrea Kaemmerle e Francesco Bianchi, Adelaide Vitolo, Roberto Cecchetti (Violino) Emiliano Benassai (Fisarmonica)
Vedi. Replica del 7 Luglio

Evento speciale con cena e spettacolo gratuiti (cena a numero chiuso per 80 persone). Info e prenotazioni 3280625881 – 3203667354

Se puoi non perderti: una visita all’oasi di Tanali, ottima occasione di birdwatching.
Sabato 27 Luglio

Piazza della Chiesa di Soiana (Terricciola)
Alessandro Benvenuti in
Il Meglio di Benvenuti e  Dintorni
Di e con Alessandro Benvenuti
Sciviamo la presentazione di Alessandro Benvenuti perchè lasciare lo spazio bianco ci sembra irriverente, ma che dire ?

Conoscete Alessandro, grande comico, dei Giancattivi con Nuti e Cenci, Alessandro attore raffinato ed esplosivo di Benvenuti In casa Gori (cult mondiale) o Alessandro regista di cinema di Ivo il Tardivo, Belle al Bar ….

Ormai da tre anni è un ospite che onora con la sua presenza Utopia del Buongusto, ogni volta con uno spettacolo nuovo e diverso. Il pubblico lo aspetta e lo cerca e lui generoso come pochi , non si fa pregare. 

Questa volta porta in scena una sorta di “IL MEGLIO DI..... “ o come dicono gli americani , the best of...

E di cose favolose da sentire a pochi centimetri di distanza Alessandro ne ha collezionate tante nei 35 anni di mirabolante carriera.

Un motivo in più per venire a vederlo ad Utopia è la possibilità di fermarsi con lui per due chiacchiere, un commento, un abbraccio.

Comico quanto basta e profondo se serve, questo è il genio . Benvenuti.
Cena in luogo. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: l’interminabile buffet degli straordinari (ed ormai mitici) dolci casalinghi delle cuoche di Soiana
Martedì 30 Luglio
Parco i Renai presso Sportng Club, Pontedera
Andrea Kaemmerle ed i Gatti Mezzi in 

Lisciami, capire tutto in una notte

Di e con Andrea Kaemmerle, Francesco Bottai e Tommaso Novi

Vedi replica del 20 Luglio
Cena presso il ristorante dello Sponrtig Club. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti:Una visita alla città e uno sguardo più attento al Muro di Baj, suo testamento artistico , esposto ala  Biennale di Venezia 2012

Sabato 3 Agosto
Parco Eudora, Cenaia (Crespina)

Katia Beni e Anna Meacci in

Non c’è duo senza te

Con Katia Beni ed Anna Meacci
Eccole di nuovo! Katia Beni e Anna Mecci tornano insieme per il pubblico di Utopia con un happening a sorpresa, appositamente creato per l’occasione nella formula a due che tanto successo ha riscosso nel fortunato sodalizio con lo spettacolo Ticket & Tac.

Le due straordinarie attrici, nonché due amiche dentro e fuori la scena, hanno deciso di ripresentarsi in coppia anche stavolta, per una serata speciale in cui giocare col pubblico, coinvolgendolo attraverso improvvisazioni,  sketch di repertorio in assolo o in duo, fino a mettere in scena un brano ed inedito del rinomato regista e drammaturgo Alberto Severi “Le Dirimpettegole”: un quadro sulla cattiveria che vede protagoniste due donne non più giovani, grette, pettegole, razziste che da un terrazzino del centro di Firenze puntano il loro bieco sguardo sul mondo, dando sfogo al loro sarcasmo sui fatti della vita.

Considerate giocolieri della risata, caratterizzate ciascuna dal proprio stile e dal proprio modo di far ridere partendo chi dalla testa, chi dalla pancia, Katia ed Anna sapranno stimolare tutti i punti erogeni della risata, con un ritmo scandito dal cuore. Due veri e propri clown, che sanno farsi da spalla a vicenda rendendosi irresistibili agli occhi del pubblico.

Cena in luogo. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: una visita nel curatissimo parco del Centro Benessere Eudora, www.centrobenesserepandolfi.it
Domenica 4 Agosto

Giardino della biblioteca Comunale, Montopoli V.A

Andrea Kaemmerle in 

INSALATA CONDITA

Di Alessandro Scwed (Jiga Melik)

Con Andrea Kaemmerle

Signori ecco la follia che prende penna e regala pagine di surrealismo comico ed incendiario. La mano che muove la penna è del celebre Alessandro Schwed, romanziere di origini ebraico ungheresi, il famoso Jiga Melik del cattivissimo giornale IL MALE . Il testo è stato scritto su misura per Andrea kaemmerle che a suon di piccole e scusate provocazioni ed improvvisazioni  arriva a svelare al pubblico realtà abnormi e futuribili.

Lo spettacolo gira da più di due stagioni e riesce a mantenersi molto comico ed attuale, una riflessione mai noiosa sulla nostra mostruosità, sulla nostra voglia di fare i conti con la nostra parte criminale ed istintiva.

Uno spettacolo esorcizzante e liberatorio, politicamente e socialmente scorrettissimo e mai banale.

A fine opera, piccolo delizioso spuntino con il pranzetto cucinato in scena. Lasciatevi un posticino nel vostro stomachino......

In tutto questo nessuna parolaccia, nessuna volgarità, nessuna bassezza. Si può essere mostruosamente comici, teneri, deliziosi. Insomma siamo tra persone squisite. 

Cena in luogo Info e prenotazione 3280625881  3203667354
Se puoi non perderti: La zona archeologica  tra la rocca e l’area di castruccio

Martedì 6 Agosto
Castello Sonnino, Qercianella (Livorno)

Andrea Kaemmerle e i Gatti Mezzi in

Lisciami,  capire tutto in una notte

Di e con Andrea Kaemmerle, Francesco Bottai e Tommaso Novi
Vedi replica del 20 Luglio

Cena in luogo Info e prenotazione 3280625881  3203667354
Se puoi non perderti: Una serata nel meraviglioso castello a picco sul mare eccezionalmente aperto al pubblicodi Utopia
Mercoledì 7 Agosto

Villa Baciocchi, Capannoli
Katia Beni in

Prove Tecniche di Regressione

Di e con Kaia Beni
Le prove tecniche  sono quelle che preludono ad uno show finale, ancora tutto da definire. Per farlo, Katia Beni correrà il rischio della spericolatezza, approfittando del pubblico affezionato e fedele di Utopia per presentare alcuni suoi pezzi nuovi ed inediti.

Il pubblico verrà usato come cavia, ma sarà anche il protagonista delle improvvisazioni necessarie per “testare” il gradimento di ciò che succede in scena. Un spettacolo che cambia e cresce sera per sera avvalendosi del continuo coinvolgimento del pubblico chiamato a giudicare. L’obiettivo è la creazione di uno show che sia un vero e proprio viaggio attraverso i tanti luoghi comuni che ci riserva il nostro tempo: fatto di fretta e incomunicabilità. Per chiudere in bellezza e per ricompensare i propri spettatori dell’aiuto che ogni sera saranno chiamati a dare, sarà infine data loro l’opportunità di scegliere in diretta gli sketch più collaudati che fanno parte del suo repertorio. 
Se è vero che per stare bene si deve ridere almeno 15 minuti al giorno, Katia Beni garantisce una scorta per un weekend lungo “all inclusive”.

Cena in luogo. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti una visita presso il rinomato museo Zoologico.

Giovedì 8 Agosto

Teatro alla Miniera, La miniera (Montecatini V.C)

Andrea Kaemmerle in 

Insalata Condita

Di A. Schwed
Con Andrea Kaemmerle

Vedi Replica del 4 Agosto

Possibilità di vistare la Miniera di rame più ricca di Europa nel 1800. Alle ore 17.30 o alle ore 19.00 con biglietto ridotto di € 5.00 , per informazioni e prenotazioni 0588-31026 www.museodelleminiere.it
Cena presso il ristorante “La Taverna del Minatore” Info e prenotazioni   3280625881  3213667354
Se puoi non perderti: La visita alla miniera con in suo fascino di rame e lavoro

Venerdì 9 Agosto
Agriturismo Rendola Riding, Rendola (Montevarchi)

Andrea Kaemmerle e i Gatti Mezzi in 

Lisciami, Capire tutto in una notte

Di e con Andrea Kaemmerle, Tommaso Novi e Francesco Bottai

Vedi replica del 20 Luglio
Cena in luogo Info e prenotazione 3280625881  3203667354
Se puoi non perderti una visita ai 5 importanti musei di Montevarchi: il Cassero per la Scultura, il Museo di Arte Sacra della Collegiata, il Museo Paleontologico, il Museo Territoriale e il Museo dell’ artista Galeffi

Sabato 10 Agosto
Centro storico di Campogialli (Terranuova Bracciolini)
Guascone Teatro in

Smarriage

Di e con Andrea Kaemmerle e con Emiliano Benassai (Fisarmonica), Marco Vanno (Sax), Adelaide Vitolo, Elena Pace, Paola Carlotti, Michela Mancini.
Smarriage è uno spettacolo di teatro strada nato nella più nobile tradizione di teatro urbano, un evento itinerante che attraversa la città e la conquista.

Un gobbo uscito da un quadro di Bruegel guida quattro bellissime spose legate ad una corda . Lo stranissimo corteo  è accompagnato  da due elegantissimi musicisti che non smettono mai di suonare canzoni a festa .

Determinatissimi quanto spersi, i personaggi di questa fiaba  senza parole divertono ed incuriosiscono chiunque li incontri. Lo spettacolo è inserito nella tradizionale festa di Campogialli, occasione di vedere molti eventi, degustare cibi e vini ottimi in un  splendida frazione alle pendici del Pratomagno.
Cena in luogo. Info e prenotazioni. 3280625881 320667354                                                            Se puoi non perderti : l’imbrunire in questo splendido borgo del Pratomagno
Lunedì 12 Agosto

Villa dal Borgo, Palaia

Guascone Teatro in 

Spaccami il cuore a suon di carezze almeno

Di A. Kaemmerle, 
Con Elena Pace, Eleonora Tomba e Adelaide Vitolo
Uno spettacolo comico e nostalgico, alla scoperta del mondo femminile, in un mondo in cui le regole e i “ruoli” c'erano ancora,
Tre giovani attrici belle, brave e travolgenti, ma anche rassicuranti, sfoglieranno con noi

l'infallibile "ENCICLOPEDIA  DELLA DONNA" Fratelli Fabbri, versione 1964 (opera che non avrà fattol'Italia, ma ha fatto le italiane), in un susseguirsi di gags trovate clownesche e balletti sexy. Dopo aver visto questo spettacolo tutto si fa chiaro, qualsiasi essere femminile si trasforma in un libro aperto (in 20 volumi): la nonna, la mamma, la moglie, la zia, l'amante, la professoressa. 
Il confronto tra due generazioni di donne, Consigliato agli uomini che vogliono capire qualcosa di più sull’altra metà dell’universo!
Cena presso il Ristorante Pizzeria Villa del Borgo. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: il bellissimo giardino che accoglie lo spettacolo ed il paese di Palaia

Martedì 13 Agosto

B&B Arpaderba, Il Castellaccio (Livorno)

Guascone Teatro in 

Spaccami il cuore a suon di carezze almeno

Di A. Kaemmerle, Con Elena Pace, Eleonora Tomba e Adelaide Vitolo
Vedi replica del 12 Agosto
Cena presso alcuni ristoranti del Castellaccio. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: La romantica vista notturna da una terrazza che domina tutto il Tirreno ed il cielo stellato.
Venerdì 16 Agosto
Piazza del popolo, Casale Marittimo

Katia Beni e Anna Meacci in 

Non c’è duo senza te

Con Katia Beni ed Anna Meacci

Vedi replica del 3 Agosto

Cena presso i ristoranti :  Ristorante la Volta , Taverna via di mezzo, Enoteca il Vecchio Frantoio , Pizzeria la Pergola . Info e prenotazioni 3280625881 3203667354
Eccezionalmente lo spettacolo è ad ingresso gratuito.

Se puoi non perderti: I borghi situati fuori dalla cinta muraria lungo via della Fonte, con i caratteristici vicoli, portici e le scalinate.
Sabato 17 Agosto

Teatro Marchionneschi,  Guardistallo

Alessandro Benvenuti in

Il meglio di Benvenuti e dintorni

Di e con Alessandro Benvenuti
Vedi replica del 27 Luglio

Cena presso alcuni ristoranti del paese. Info e prenotazioni   3280625881  3203667354
Se puoi non perderti: il bellissimo paese e le colline adiacenti il mare

Domenica 18 Agosto

Giardino comunale, Terricciola

Elisabetta Salvatori in

Piantate in terra come un faggio e una croce, La vita di Caterina da Siena e Beatrice di Pian degli Ontani
di e con Elisabetta Salvatori

al violino Matteo Ceramelli
Ancora una serata con la dolce e affabulante Elisabetta,  a raccontarci stavolta le vite di due donne, Caterina Benincasa e Beatrice Bugelli, ovvero: Santa Caterina da Siena e Beatrice di

Pian degli Ontani, la poetessa pastora.

Le due donne non si sono mai incontrate: a dividerle ci sono secoli di storia e ad unirle un'infinità di fili sottili e affascinanti. Entrambe analfabete, entrambe nate in famiglie umili si rivelarono straordinarie e caparbie comunicatrici. In due epoche, dove era difficile tutto, figuriamoci essere donna e umile, divennero riferimento di compaesani e di potenti, di intellettuali e

pontefici, di disperati e sovrani. Il racconto si snoda partendo dalla morte e percorre a ritroso le loro vite, rivelando l'intima, seducente affinità delle due storie.

Parlare di loro è entrare nel mistero di sapienze sorprendenti, di povertà trasformata, di bellezza come valore assoluto, di talento, di amore di terra e di cielo, di fede.
Cena in luogo. Info e prenotazioni  3280625881 3203667354

Se puoi non perderti: i vicoli del paese che all’improvviso aprono alla vista panorami magnifici. 
Mercoledì 21 Agosto
Teatro comunale di Marchionneschi, Guarditallo.

Stefano Gragnani Trio in

Avevo un cavallino Brizzolato
Con Stefano Gragnani e la partecipazione di Marco Bucci al Piano e Ugo Galassi,  clarinetto, flauto e ocarina
Un concerto tearal spettacolante con bufferie ed immersioni filosofiche.

Stefano Gragnani è un attore di teatro con una carriera lunghissima e molto  bella. Ha lavorato con Lucia Poli, Jerome Savary, Edwige Fenech (beh scusate il decalage). Stefano è persona di una leggerezza ed ironia introvabile, testimone di collaborazioni ed affetti di altissima qualità. Con questo spettacolo si è preso il gusto di riportare sotto i riflettori il mondo di Dodi Moscati, Caterina Bueno , Odoardo Spadaro e molti altri. Stefano fu rivoluzionario, yuppie, viaggiatore ed avventuriero. Tutto questo gli ha dato carisma e simpatia in dosi generosissime. Qui con la sua chitarra accompagnato da flauti e pianoforte vi porterà nelle atmosfere di taverna, di Caffè Chantant o di bische maleodoranti. Uscirete dalla serata canticchiando con un po' di briosa nostalgia e la voglia di abbracciarlo.
Cena presso alcuni ristoranti del paese. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: La meravigliose colline della Val di Cecina rese d’oro dal grano

Mercoledì 21 Agosto

All’interno della Rocca , Centro Storico, Santa Maria a Monte

Guascone Teatro in 

Odore di Mare (Prima Nazionale)
Di e con Andrea Kaemmerle e staff artistico in via di definizione.
Questo spettacolo nasce qui, sulla restaurata o meglio rinata Rocca di Santa Maria a Monte. Luogo straordinario che dopo molti anni di lavori risorge. Nasce qui perchè da qui si vede il mondo, ci si sente liberi e felici. 

I fortunati soli 60 spettatori che avranno accesso testimonieranno il varo di un progetto su due grandi autori che di mare hanno scritto tanto. Il colombiano Alvaro Mutis ed il marsigliese Jean Claud Izzo.

Qui sembra di essere nella pancia di una nave , sulla poppa di un cargo , nel cuore dell'oceano. 

Sarete ospiti nelle lacrime di marinai perduti, tra le braccia della triestina Ilona . Aspetterete l'arrivo di transatlantici e tremerete nell’ ascoltar burrasche in arrivo. Sarà la prima tappa tra le canzoni e le suggestioni legate al mare. Un mare che quasi tutti sentiamo dentro di noi più che nelle conchiglie. 

In scena Andrea Kaemmerle e molti ospitati fantasmi in carne ed ossa. Con sorprese ed incanti. Prenotatevi subito.
Cena in presso gli stand gastronomici della  Sagra della Patata Fritta. Info e prenotazioni   3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: Il centro storico, la rocca e la casa del Carducci

Giovedì 22 Agosto 

Parco Corsini,  Ficecchio

Guascone Teatro in 

BALCANOKAOS (+)
con Andrea Kaemmerle (ovvero il buon soldato Svejk) accompagnato dagli ottimi quattro musicisti Kletzmer Balcanici : Ras Kornika (violino) Ivo Andreevic (fisarmonica) Branca Ceperac (contrabbasso) Danko Jugovic (sax e clarinetto)
Balcanikaos è un progetto nato più di 10 anni fa sotto l'emozione  delle guerre balcaniche ed i film di Emir Kusturica e la musica di Goran Bregovic. Da allora Balcanikaos è andato in scena più di 600 volte , da Lisbona alla periferia di Budapest. Sono stati 600 spettacoli diversi, pieni di aneddoti che sembrano scappati dai libri di Hasek, di Hrabal, Kafka, Moni Ovadia o Jodoroskj . Il festival di questo anno si apre con l'atmosfera più allegra ed esplosiva che possiamo immaginare, con brani nuovi e nuove storie che vedranno la luce per la prima volta. Poi tanta musica, tanta voglia di ballare e tanta voglia di scherzare su questa umanità macilenta che val la pena di amare fino all'ultimo bicchiere di vodka e fino all'ultima nota.  Evento unico ed immancabile, un po' come la caduta del muro di Berlino o il matrimonio di Valeria Marini. 

Cena in luogo, info e prenotazioni:3280625881  3203667354

Se puoi non perderti il parco Corsini con le antiche mura, la Collegiata li vicina e tutta la bellissima parte alta della città

Venerdì 23 Agosto

Giardino della Biblioteca, Montopoli
Katia Beni in 

Prove tecniche di regressione

Di e con Katia Beni

Vedi replica del 7 Agosto
Cena in luogo. Info e prenotazioni 3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: il parco della biblioteca ed il centro storico di Montopoli
Sabato 24 Agosto

Piazzetta di Cicogna, Cicogna (Terranuova Bracciolini)

Anna Meacci in

Tuttodasola

Di e con Anna Meacci

Ma chi è Anna Meacci? Quante Anna Meacci ci sono? 

Si tratta dell'attrice comica che ha lavorato con Serena Dandini, Carlo Monni, Katia Beni, Paolo Migone? Si tratta della ragazza che faceva catechismo a Sinalunga con Rosy Bindi? E' forse la ballerina che si esibiva sul cubo al Viper?

Anna Meacci è tutto questo ed anche molto altro. Questa sera porta in scena uno spettacolo dove non si risparmia, tutto quello che di più bello e comico le è capitato nella vita uscirà da un cappello magico assieme a conigli, colombe e reggicalze. I suoi spettacoli sono sempre molto coinvolgenti e scorrevoli, il pubblico al terzo applauso è già suo complice ed alleato. Una serata molto divertente con spunti per una vita più allegra e spensierata. Se Obelix è cascato da piccolo nella “pozione magica” , Anna né ha bevuta a damigiane. Immaginate poi che questo accade alla Cicogna, dove accoglienza e cibo sono nel mito dei 16 anni di Utopia …......buona serata.

Cena in Luogo. Info e prenotazione  3280625881  320367354                                                          Se puoi non perderti: il delizioso fagiolo zolfino ed i boschi del Pratomagno.
Sabato 24 Agosto
Teatro Marchioneschi, Guardistallo

Guascone Teatro in 

BalcAMERIkaos

Di e con Andrea Kaemmerle e con Roberto Cecchetti (Violino), Filippo Pedol (Contrabbasso), Marco Vanni (Sassofono, Clarinetto), Emiliano Benassai (Fisarmonica e Piano)
La vera e molto bella storia di un viaggio da Belgrado a NewYork nel 1912.

Cinque musicisti, un po' criminali, un po' avventurieri ed un po' creduloni partono da Trieste alla volta di Ellis Island. Uno spettacolo pieno di suoni e  di suggestioni con in scena più di 8 strumenti e 5 musicisti. Un viaggio dalla musica balcanica a quella delle bande militari della Luisiana . Dal kletzmer al blues ed al jazz.  Vi sentirete a bordo della Kaiser Josef Franz ondeggiare attraverso Gibilterra ed andare incontro all'orizzonte.

L'arrivo poi dei 5 disperati eroi negli Stati Esauditi D'America apre lo spettacolo ad una grande ed originale comicità. Riderete a crepapelle delle loro goffaggini e delle loro paure. Vi commuoverete per la loro nostalgia di casa e degli affetti.  Le notizie, i fatti , le citazioni, i luoghi, sono tutti veri ed esatti. Lo spettacolo come sempre per l'indole di Guascone  Teatro , si fa onirico, trasognato. Surreale e clownesco. 

Cena presso alcuni ristoranti del paese. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: il piccolo teatro di metà ottocento con i suoi stucchi e gessi, tra i più belli della Toscana!
Domenica 25 Agosto
Teatro alla Miniera, La miniera (Montecatini V.C)

Banda Osiris in
FUORITEMPO
Sandro Berti, Gianluigi Carlone, Roberto Carlone, Giancarlo Macrì
Dagli Spettacoli di strada al teatro, dalla televisione (Parla con me, Per un pugno di libri, Costanzo Show) al cinema (L’Imbalsamatore, Anche Libero va Bene); da circa trent’anni la Banda ci ha accompagna con stralunate colonne sonore, con la loro originali cifra che fonde musica, teatro e comicità. Se dopo trent’anni quattro musicisti si chiedono se sanno suonare a tempo allora stai guardando FUORI TEMPO.
Lo spettacolo è una calibratissima, perfetta mescolanza ironica tra tecnica e improvvisazione dove i generi si confondono, s'incastrano, si evolvono l'uno nell'altro: dalla musica classica a quella pop, dal jazz alle sorprese musicali. La musica suonata è una continua deriva, un continuo slittamento tra fantasia e creatività. Grovigli di note generano continue esplosioni di significati e aperture di senso. Anche in questo spettacolo la Banda Osiris si conferma un gruppo riconoscibile ma difficilmente definibile, i portatori sani di una musica animata, giocata e magicamente sfiatata, rivoluzionata e in perenne movimento, leggera e stupita, orgogliosamente indipendente, testardamente divertita, spiazzantemente dissacrante e atipicamente elegante.

Possibilità di vistare la Miniera di rame più ricca di Europa nel 1800. Alle ore 17.30 o alle ore 19.00 con biglietto ridotto di € 5.00 , per informazioni e prenotazioni 0588-31026 www.museodelleminiere.it
Cena presso il ristorante “La Taverna del Minatore” Info e prenotazioni   3280625881  3213667354
Se puoi non perderti: La visita alla miniera con in suo fascino di rame e lavoro

Giovedì 29 Agosto 
Parco Corsini, Fucecchio

Anna Meacci e Katia Beni in

Non c’è Duo senza Te (+)
Di e con Anna Meacci e Katia Beni

Vedi replica del 3 Agosto
Cena in luogo, info e prenotazioni:3280625881  3203667354

Se puoi non perderti Le viuzze di Fucecchio con le sue antiche botteghe.
Venerdì 30 Agosto

Villa Pepi, Crespina

Compagnia I Discreti in

RELAX

Di e con Leonardo Montagnani e Andrea Romano
RELAX è uno spettacolo pensato come fosse un cartone animato, tipo "Simpson" o "Griffin" per intenderci, con un  testo che affronta temi di una certa rilevanza (come la disperazione di una generazione senza futuro contrapposta ad un sistema di potere statico e corrotto), utilizzando però un linguaggio fresco, ironico ed a tratti anche demenziale. 
Una satira cattiva, spietata, senza sconti e lontana anni luce dal politically correct. Uno spazio dove abbandonarsi ai peggiori istinti comici. Un luogo dove essere liberi di creare situazioni paradossali avendo cura di sorprendere il pubblico provocandolo e divertendosi a disegnare caricature della realtà per svelarne le contraddizioni e le ipocrisie.
Due Giovani attori-autori, da iniziare a non perdere di vista che armati d'incoscienza vi offrono l'occasione di ridere sulle nostre macerie. Se non li conoscete venite a vederli e in futuro potrete vantarvi di averli scoperti per primi.
Dalle 18,30 alle 20,,00 e dopo lo spettacolo visita guidata gratuita, al Parco e alla Collezione Carlo Pepi di Montelisi Info e prenotazioni: 349/4049695; fuoridalmuseo@gmail.com
Cena a cura del Settembre Crespinese. Info e prenotazioni  3280625881 3203667354

Se puoi non perderti: il bellissimo parco della villa e il centro di Crespina appena restaurato

Sabato 31 Agosto

Piazzetta della Chiesa, Montecastello (Pontedera)

Scenica Frammenti
Il Sogno del Marinaio

Liberamente ispirato ad Il Marinaio di F.Pessoa
Con Iris Barone, Alice Giulia di Tullio, Giulia Vagelli.
Regia di Loris Seghizzi

Scenica Fammenti discende da una delle vecchie “famiglie teatrali” di giro Baroni /Seghizzi, che “ha attraversato tutto il ‘900 come un treno che corre nel tempo, indistruttibile ha incontrato la guerra ed ha resistito nella sua corsa, si è trasformato nel tempo per adattarsi al progresso, per non essere fermata “. L’anima Popolare di cui è erede e quella nuova e più contemporanea coesistono e si alternano nelle varie produzioni di questa compagnia più volte ospite di Utopia che in questo spettacolo si confronta con un testo meraviglioso e struggente Il Marinaio di F.Pessoa. 
Quanto è possibile mettere in scena un sogno? Forse i sogni sono comprensibili solo per chi li fa.
Ma il testo di Pessoa (tradotto da Tabucchi) è di una bellezza insolita, sembra ti cerchi come l’onda cerca la riva, emettendo quello splendido suono che solo acqua e sabbia messi insieme possono ricreare. Il suono dunque diventa protagonista di questa messa in scena. La musicalità delle parole e delle azioni rendono l’immagine. Le tre donzelle di scena vivono come tre strumenti di una banda, di una band o di un’orchestra. E come ogni strumento, così rigido nell’essere materia, diventa armonico grazie al  suono che emette. Le tre donzelle di scena sono fatte della stessa materia dei sogni e vivono la notte come l’ultimo e unico momento della propria esistenza.. Quando verrà il giorno?
Cena in luogo. Info e prenotazione 3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: Una passeggiata nell’incantevole percorso naturalistico che porta da Montecastello a Treggiaia

Giovedì 5 Settembre
Parco Corsini, Fucecchio 

Paolo Migone in 
Completamente spettinato (+)
Di e con Paolo Migone
Torna ad Utopia del buongusto dopo essere stato un grande protagonista delle prime sette edizioni.

C’è l’eterno gioco dell’amore tra uomini e donne, riportato sul piano di una realtà quotidiana fatta di incomprensioni, gelosie e rancori, al centro dello spettacolo teatrale “Completamente spettinato”. il comico toscano Paolo Migone (Fiore all’occhiello di Zelig) porta in scena a dieci anni dal suo debutto COMPLETAMENTE SPETTINATO  racconta l'eterno gioco tra uomini e donne, in chiave autobiografica e attraverso il filtro della sua comicità corrosiva. Innamoramento e amore vengono riportati sul piano della realtà quotidiana, fatta di incomprensioni, gelosie, rancori e cattiverie. Sul palco si affollano così vari personaggi, alcuni appartenenti alla vita personale dell'artista, altri alla storia. Con questo lavoro Paolo Migone presenta il frutto di un percorso artistico e umano compiuto in un arco di vent’anni. Uno spettacolo suggestivo e dai forti picchi emotivi, con una scenografia minimale, ideata per lasciar emergere con tutta la loro forza le parole e la musica. 
Cena in luogo, info e prenotazioni:3280625881  3203667354

Se puoi non perderti il parco Corsini con le antiche mura, la Collegiata li vicina e tutta la bellissima parte alta della città
Sabato 7 Settembre
Tenuta Castellani, Ceppaiano (Crespina)
Stefano Gragnano Trio in

Avevo un cavallino Brizzolato
Con Stefano Gragnani e la partecipazione di Marco Bucci al Piano e Ugo Galassi,  clarinetto, flauto e ocarina
Vedi replica del 21 Agosto

Cena in luogo. Info e prenotazioni:  3280625881   3203667354

Se puoi non perderti: lo sguardo che si confonde tra vigne e uliveti
Venerdì 13, Sabato 14 e Domenica 15 Settembre

Funicolare di Montenero, Livorno

Guascone Teatro presenta

UNA PRODUZIONE in esclusiva di Utopia, si replica per il 6° anno, dopo i sold out delle prime cinque edizioni. Uno spettacolo per sole 60 persone a sera. Anche per il solo spettacolo occorre la prenotazione, in quel momento verranno fornite  tutte le informazioni per partecipare  ad un evento veramente speciale

Vagoni Vaganti

Di e con Andrea Kaemmerle, Claudio Parri

Ormai una tradizione di Utopia del Buongusto !

Torna per il sesto anno (Affrettatevi a prenotare, dall’anno prossimo nascerà una nuova produzione legata ad un nuovo fantastico treno) uno spettacolo di grande fascino e mistero. Vagoni vaganti nasce nel 2008 in occasione del centenario della Funicolare di Montenero.

Lo spettacolo è un emozionante viaggio da Vladivostok a Mosca e ritorno, simulato o dissimulato nella tratta Montenero alto e Montenero basso, due viaggi agli antipodi per lunghezza, ma in fondo vicini e accomunati dall’enorme fibrillazione del “ si parte”.

Il pubblico viene accolto da Slava e Cola due ferrovieri, compagni dell’ex Unione Sovietica all’ultimo viaggio prima della pensione. I due preparano il pubblico dando informazioni per l’eroico viaggio transiberiano. Dopo l’imbarco sulle carrozze della funicolare trasformata nel secolare treno. Inizia così lo spumeggiante e strampalato viaggio verso la “fine del mondo”.

I due vagoni vaganti su e giù per la funicolare di Montenero si ritroveranno infine  a Vladivostok, per brindare insieme.

Per tutti coloro che non sono riusciti ad “imbarcarsi” gli anni scorsi ancora un’opportunità per fare questo emozionante e divertente viaggio!

Cena presso i ristoranti del posto. Info e prenotazione 3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: la doverosa visita allo storico e bellissimo  santuario della Madonna di Montenero, seguito dalla sosta con gelato sulla meravigliosa terrazza con vista sul porto di Livorno (o Vladivostok?)

Sabato 21 Settembre
Villa Baciocchi, Capannoli

Andrea Kaemmerle in

Insalata Condita

Di Alessandro Schwed (Jiga Melik)

Con Andrea Kaemmerle
Vedi replica del 4 Agosto

Cena in luogo. Info e prenotazioni  3280625881  3203667354

Se puoi non perderti una visita presso la frazione di Santo Pietro in Belvedere, con una terrazza che domina tutta la Valdera.

Sabato 28 Settembre
Teatro Verdi, Casciana Terme

Guascone Teatro in 

A chi non piace il vino Dio tolga L’acqua

Di e con Andrea Kaemmerle e con Francesco Bianchi, Adelaide itolo, Roberto Cecchetti (Violino) e Emiliano Benassai (Fisarmonica)
Vedi replica del 7 Luglio
Cena in luogo. Info e prenotazioni 3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: Un tuffo nelle piscine termali, e una visita alla Torre di Aquisana, vecchia tappa di Utopia
Sabato 5 Ottobre
Musik Parck, Bientina

FESTA FINALE

Con al partecipazione di tutti gli artisti presenti al festival
In uno spazio coperto e bellissimo, a due passi dal Teatro delle Sfide che tra pochi giorni , in autunno, riaprirà le attività di Guascone Teatro, ecco la festa finale con musica, teatro, cibo, chiacchiere e tanta voglia di stare assieme ancora per una notte. 

L'ultimo dei 45 spettacoli, quello più vicino ad una jam session ed a un happening protofuturista. L'occasione di assaggiare le leccornie che poi vi proporremo per tutto l'inverno e la possibilità di raccontarci a vicenda come è andata questa estate.

Ulteriori ed approfondite specifiche in corso d'opera.

Cena in luogo. Info e prenotazioni 3280625881  3203667354

Se puoi non perderti: Le quattro Torri di Bientina e l’imponente Mastio. Una passeggiata per gli chic vicoli bientinesi

Da Quest’anno in collaborazione con AVIS il racconto della mezzanott torna con un tema speciale: 
“La prima volta”. Ogni sera il racconto di un iniziazione
Istruzioni per un buon uso di Utopia:

Le cene iniziano alle ore 20,00; gli spettacoli alle 21,30 :Dopo ogni spettacolo Verranno offerti al pubblico Vin Santo, cantuccini ed altri dolci. Si consiglia vivamente di prenotare le cene con almeno un giorno di anticipo telefonando direttamente  ai numeri dell’organizzazione.
Cena (facoltativa) ore 20,00 – Euro 12,00

Inizio spettacoli ore 21,30- Euro 8,00

* Escluso eventi speciali

(+) Euro 10,00

E’ possibile prenotare anche per SMS indicando cognome , numero dei prenotati, spettacolo e data dell’evento  IMPORTANTE questo tipo  prenotazione sarà valida solo quando confermata dagli organizzatori con sms di risposta da mostrare poi alla biglietteria.

Info e prenotazioni 3280625881    3203667354 ; www.guasconeteatro.it

*I vini di Utopia questo anno vedranno un salto di qualità, nella maggior parte delle cene(ove non specificato diversamente) sarà servito un IGT Toscano 90% sangiovese e 10% Merlot invecchiato 4 anni e passato in Barrique prodotto dalla famiglia CASTELLANI  che in ogni serata presenterà il suo vinsanto abbinato ai famosissimi cantuccini della pasticceria artigianale MASONI. Il sapere gustoso di due famiglie che da generazioni producono piaceri con grande intensità.

Utopia del Buongusto è un progetto realizzato da Guascone Teatro

Organizzazione – Adelaide Vitolo

Ufficio stampa –Fabrizio Calabrese

Comunicazione –Fabrizio Liberati

Allestimenti –Francesco Bianchi, Marco Fiorentini, Fabrizio Liberati

Fotografia/ Grafica- Simone Rocchi

Curatore Facebook- Fernanda B.

Si ringraziano inoltre  per la preziosissima collaborazione Michela Mancini, Elena Pace, Florinda Vitolo, Donatella Lemmi.

